

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 korona
Fél évre	2 korona
Negyed évre	1 korona

Vegyes tartalmu hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Halottak napjára.

Ne sirni menjünk a temetőbe, hanem emlékezni. Emlékezni a boldog, szép időre, amelyet azokkal töltöttünk, akik a hant alatt fekszenek, akik erősek, vidámak és tetterősek voltak hajdanán, éppen úgy, mint mi.

Nincs miért sirni a halottakért, ők a tulvilágon túl vannak már mindenén és ahogy a hit mondja, mint tisztult szellemek, várnak a feltámadásra. Ha sirunk odakünn a temetőben, legfőleg önmagunkat siratjuk, akiktől elrabolta a temető mindörökre a kedves, szeretett élő. Akit árván, egyedül hagyott a földön a halott, aki dobogó szívével, sajnó fájalmával érzi, hogy hiányzik neki valaki, aki életét kiegészítette, az a maga szomorú sorsát siratja és könnyei tisztult, nevesült önzés forrásaiból fakadnak.

Nincs bensőbb, tisztább és közvetlenebb kultúra a halottak kultuszánál és akik ez ünnepet a kereszténységnek adták, jól ismerték büvös, tiszta erejét azoknak a hantoknak, melyek a sírokhoz kötnek. Mert nincsen mása annak az abszolút magabaszállásnak, annak a jámbor áhitatnak, annak az ember-szeretetnek és nemesült fájdalomnak, mint amely a kedves halott sirjánál elfogja az embert. A sir nem türi meg a hazugságot, mind igaz érzés az, amit az ember a sírok fölött állva érez, mind igaz sóhaj, őszinte ima az,

amely halottak estéjén a temetőben az élők ajkáról az ég felé száll.

Mily szépek a sírok fölött halottak estéjén kigyulladó lángok, amelyek hirdetik, hogy lobogó élet és alkotás roskadt itt a sírba, hogy ne éljen és ne alkosson többé.

A kis mécsekből az emlékezés világának hatalmas lángözöne zudul a szívekre, de mi nemcsak emlékezünk a mécsek lángjánál, a tűz, mely a sírok fölött él, arra int bennünket, hogy nincs örökös halál a sír alatt, mert feltámadunk! Oda van írva a temetők kapujába ez a hatalmas szó, amely magában foglalja minden reménységét a hívő emberiségnek, amely arra int, hogy ne a kétségbeesés lemondásával, hanem az örök élet reményével kihült szívében lépje át a temető küszöbét a halott.

Odaátrol soha vissza még nem tért senki, mi van a síron túl, — de mikor bezárul az ajak, amely percek vagy napok előtt be edes volt, amikor megbénul a szív, mely pillanat előtt még érezni tudott — nem tudunk, nem akarunk hinni annak, hogy ezzel vége, örökre vége lett mindennek. Kell valaminek lennie odaát — feltámadunk, feltámadunk!

Ne a kétségbeesés, a lemondás könnyeivel a szemetekben, hanem a feltámadás reményével a szívetekben menjetek ki halottak napján a temetőbe. Higgyetek abban, aminek hite

nélkül végtelenül sivár az élet. Higgyetek abban, hogy lesz még egyszer ünnep a világon.

A magyarországi temetőkben egy nagy darab história van eltemetve. Itt fekszenek meghalt nagyjaink, akik küzdöttek lelkük minden elszántságával, minden csepp vérével, hogy az utódok számára megtartsák ezt a szép hazát. És nincs olyan temető Magyarországon, ahol nem feküdne egyes katonája a szabadságharcnak.

Értsétek meg az idők jelét és küljön ünnepeljétek a halott szabadságharcosok sirjánál. Rájuk ne csak a rokonságuk emlékezzék, hanem az egész élő, hazáját szerető közvélemény; díszítsétek fel sirjaikat polgártársak és zarándokoljatok el oda, ahol fekszenek és szenteljétek meg újra és újra emléküket. Elszántságát és bizodalmit a magyar nép nemcsak a maga erejéből meríti, hanem a multból, a temetőből, a szabadságharcosok sirjából is. Az ő sirjuk sok mindent mond el nekünk, miket könyvekből nem tanulhatunk, amikről beszélni nem szoktunk — de amiket érzünk a féltékeny hazaszeretet minden hevésségével.

Különösen az idén emeljük egyuttal hazafias ünneppé is a halottak napját, hogy lássa a világ, lássák a felhők mögöl a megdicsőült szabadsághősök is, hogy mi őrizzük emlékeiket és példáikon lelkesedni tudunk.

TÁRCA.

Szomorú dal.

Karéjban állottak a cigányok. Ez a hegyes szemü, látszólag szerszámmal bibelődő nép hogy ki tudja lesni a pillanatot, mikor legjobban kimuzsikálhatja a mulatozó zsebéből a bankót. A prédát leső oroszán fülelése ez, mikor a fekete fáraók rátapadnak a vigadózóra, primásuk lehajlik a bús magyar füle mögé, lágyan vonogatja nyiretyűjét s néha egészen áthatja a mulatozó hangulata. Ilyenkor fakadnak az epedés, a szomorúság melódiái, amelyek persze Himfy keserveinek végleges exaltációjához vezetnek. Aki csak dorbézolni vagy mérgeledni akarna e tisztán magyar jellegű „sirva vigadás“-on, annak hamar elmenne a kedve, mert ez látványnak nagyon érzékeny, murinak nagyon szomorú és főképpen nagyon unalmas.

A cigány pedig csak húzta keservesen:

Hogy ne legyek olyan árva,
Elviszem a másvilágra! . . .

Donáthy Imre pedig szilajon parancsolt:

— Ezt, Náci ezt; ez kell az én bánatos szívemnek.

Idegen vendég vetődött a fürdő félreeső vendéglőjébe. Valami könyvügnök, aki még az üdülés helyén sem hagy békét a szórakozni kívánó emberiségnek. Rettenetes! . . . Mintha nem elég volna szürke hétköznapo-

kon olvasni? Az ördögbe is, hogy még fürdőn sem lehet nyugta az embernek a kulturfinancoktól.

A vendég nagyon egykedvűen vette az exaltált társaságot, a maga túlbő és asztalon szétfolyt pezsgőjével, viharos éjszakát mutató cigányaival és bizonyosan azt számítgatta, hogy annyi költséggel, ami itt a vendéglős zsebébe csuszott, ő a nagy Conversations Lexikont is képes lett volna szállítani — diszkótésben.

Aztán magában dörmögött:

— Vcltaképpen nem sok regényt olvastam, de azt látom, hogy itt egy regényes történet végső jelenetét játsza a pityókás ur. Istenemre! szeretnék pompes funebres lenni . . . Ez az ur temetetni kívánczik. Kinézem belőle az első osztályu temetést.

A könyvek tisztelt ágensének jó szimatja volt. Az elázott banda temetett, a Dankó misztikus andalgója most az egyszer szép álmoknak gyászos indulója volt, mely elvezet a feledés sírkertjébe.

A tisztí egyenruhába öltözött ur mintha csak a szinpadról leste volna el a falusi legény duhajkodását, emelte fel karját és kiabált vele a nótába vad indulattal:

— Azt, Náci, azt! Tizeseket ragasztok az arcodra szépség-flastromnak!

A vad, zabolátlan murinak azonban hihetetlen változást adott egy férfi megjelenése. Méltóságos nyugalommal állt meg a nagyterem ajtajában. Nyitva hagyta az ajtót és beköszöntött a hajnal üdítő levegője. A hir-

telen támadt világosságra felkapta Donáthy Imre. Megrázkódott. A váratlan eseménynek mindig megvannak a maga kijózanító hatásai. Fölállott és hallgatásra intette a cigányokat. Majd tettetett nyugalommal ment az ajtóban álló férfihez.

— Eljöttél?

— El.

— Számolni jöttél?

— Nem. Ilyen állapotú emberrel nem számolok. Senkinek gyöngeségeit föl nem használom a magam előnyére. Feküdj le s ha kialudtad magad, rendelkezésedre állok.

— Gyáva vagy!

— Nem fogsz kihozni a sodromból. Jer, hazavezetlek. Atyád vár, ő kért, hogy vigyelek haza.

Donáthy szörnyű szitkokban tört ki:

— Még ez is! Nyomorult spicli! Nyomorult spicli!

Aztán szinte rikácsolóvá vált a szava:

— Dobjátok ki ezt az embert, dobjátok ki . . .

A dühre aztán végképpen felmondták szolgálatukat az idegei. Donáthy lerogyott a székre. Feje lankadtan esett le a vendéglői asztalra, az előmlött pezsgő hűtötte az izzó homlokát.

A barna férfi pedig szobát adatott a mámorosnak. Ülbe fogta az alvót, ki még álmában is mámoros szitkokat szórt rá, lefektette az ágyra, megtapogatta érverését és irigylendő nyugalommal ment be az ivóba, hol az elázott pajtik ekkor is azon tanakod-

Ujdonságok.

— Egyházi kinevezés. Gróf Csáky Károly váci megyés püspök az üresedésben levő algyői önálló lelkészre Pesity Imre mindszenti káplánt nevezte ki. Amily őszinte sajnálattal veszünk búcsút tőle, épp oly őszinte szívvel üdvözljük a kitüntetett új állásában, ki megmarad lapunknak továbbra is szorgalmas, ügyes tollu munkatársa. Helyét Mindszenten Kubasek József káplán foglalja el, ki ma érkezik meg községünkbe.

— Épül a tiszai ártéri utszakasz. Folyó hó 23-án, kedden tartotta meg dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos, alispán a helyszíni szemlét az ártéri ut irányának végleges megállapítása tárgyában, az érdekeltség közbenjötté mellett. Jelen voltak a tárgyaláson az elnök-alispánon kívül Alt Miksa kir. főmérnök és Regdon Géza kir. mérnök az állam-építészeti hivatal részéről; Nagy Gyula kir. folyammérnök; Veres Sándor bíró és Koncz Lajos jegyző Mindszent község részéről; Szojka Kornél bíró és Pity István jegyző Sövényháza község részéről; Novák József inspektor és Vigh Gyula mérnök a Pallavicini-uradalom és a Hármás-algyői társulat részéről, végül Csörgő Lajos megyei aljegyző. — Megállapították, hogy a balparton a műút a Tiszához serpentin alakban vezetetik, míg a jobbparton a mostani egyenes irány marad meg s mindkét oldalon kiköveztetik a komphoz vezető lejáró. Az ártéri ut költségeit a törvényhatóság, míg a komplejárókat a révtulajdonos Pallavicini-uradalom viseli. Ha valami rendkívüli körülmény meg nem gátolja, az ártéri ut kiépítése már 1906. tavaszán fogantatva vétetik s evvel ismét egyik régi óhajja teljesül a közel vidéknek, mert csak az tudja: mily istenkísértés volt ezen a 800 méternyi utszakaszon való átjutás, akit balsorsa árvíz-apadásnál és sekély viznél erre vetett.

— Községi közgyűlés Szegváron. Szegváron e hóban kétszer is volt községi közgyűlés, 6-án és 25-én. A 6-iki közgyűlésen a szentesi történelmi és régészeti társulat támogatására 20 korona szavaztatott meg. 25-én délelőtt és délután az 1906-ik évi községi költségvetés lett tárgyalva, mely szerint a községi pótdadó emelkedett úgy, hogy az 75—80 százalék körül lesz, amit többrend-

beli beruházások, átalakítások is tetemesen emelt; így például a község egyik épülete csendőrkaszárnyává fog átalakítani 3000 korona költséggel, egy másik kórházzá 800 koronával és így tovább. A magas pótdadó miatt egy harmadik ártéri kut furatása jobb időkre halasztatott. Bár községünk szegény, a lakosság pedig most a legnagyobb nélkülözésekben és szükségben szenved, annál nagyobb érdeműl róható fel derék képviselőtestületünknek azon nemes cselekedete, mely szerint alkalmazott 9 szolgájának fejébe 20 korona drágasági pólléket szavazott meg, Orosz János jegyzőnek pedig buzgó tevékenysége elismerésül az eddigi 100 korona lakbérére helyett — személyéhez kötve — a község egyik legszebb pontján fekvő, ugynevezett régi takarékpénztár épületét adta át lakásul. A községi végrehajtónak, kinek eddigi fizetését a végrehajtási díjak képezték — 600 korona évi fizetés állapították meg. Hogy a magas kormány a lakosság részére leginkább tüzelőanyagot és takarmányt természetben szállítsanak, evégből a közgyűlés egy két tagu küldöttséget — Gémes József bírót és Hegyi Ferenc képviselőt — küldött ki, akik tegnap már visszatértek utjukról és a minisztertől kecsgető ígéretet hoztak. A küldöttséget Mezői Vilmos országgyűlési képviselő vezette.

— Elhunyt kereskedő. Régóta gyötörte már súlyos gyomorbaja Schwartz Ignác kereskedőt, az ismert mész-árust, míg a múlt kedden aztán megváltotta szenvedéseitől a halál. Szentésre ment a megyei kórházba gyógyulást keresni, mivelhogy sem a csorvási csodadoktor, sem a pesti nem birt a baján segíteni. Ott műtét alá vetette magát, melyet gyöngye szervezete már nem birt ki. Temetése szerdán volt. Nyugodjék békében.

— Elmozdított kántor. Az egyházi hatóság Büky Kálmán róm. kath. kántort alig egy évi működése után, több okból, állásából e hó 24-én elmozdította. Legközelebb tehát ismét kántor-választás lesz, amelyet már is sokan nagy érdeklődéssel várnak.

— A mindszenti Quai. Csak akik a Tisza Mindszent alatti szakaszát látogatják, tudják megérteni ezen idegen szó értelmét, amely valójában kőpartot jelent. Mert hát Mindszentre már ilyen nevezetessége is van. Ugyanis a folyó Mindszent községgel átellenes szakadó partjának további és úgy a Hármás-algyői társulat védgátjaira, mint az uradalmi országos hiru öntözött rétre már végső alakban veszélyes elfajulása megáll-

tandó, a minisztérium a mindszenti rév alatt mintegy másfél kilométer hosszban oly kőpartot létesített, amely diszére válna bármely város környékének. — Kár, hogy nem a mindszenti oldalon s nem mint rakpart vált szükségessé az építmény. A kőpartból 850 folyóméter van már készen s dacol az épen lefolyó áradás hullámaival. E héten szemlélte meg a szegedi folyammérnöki hivatal dicséret munkát Bulyovszky János osztálytanácsos, ki is a munkavezető Nagy Gyula kir. mérnök előtt a munkáról teljes elismeréssel nyilatkozott. Ertesülésünk szerint a 1¹/₂ kilométernyi part-biztosítás 300,000 koronába kerül, tehát a védelembe vett szabályozási érdekeknek is nem kicsiknek kell lenniök. E tetemes kiadást részben az állam, részben pedig a Pallavicini-uradalom és Hármás-algyői társulat fizetik. Az őszi áradás lefolyásától függ, hogy ez évben be bírják-e fejezni a művet.

— Szegvári virilisek. Szegvár község legtöbb adót fizetőinek névsora 1906. évre a következő: gróf Károlyi László, gróf Berthold Lipót, Korpás Pál, ifj. Bihari Mátyás, Béli Rókus, Sággy Lázár, Szöke János, Bartucz Demeter, Lázár István, özv. Bihari Ferencné, Deák Mátyás, Reisz József, Farkas Mátyás, Bihari Pál György, Halász Ferenc, Hatvani Endre, Gajda Antal, Pity Miklós, Móhr Sámuel, Mihály József.

— Az első hó. Csütörtökön este fél 7 órakor minden előzetes bejelentés nélkül megérkezett Mindszentre az első hó. Szépen, sűrű pelyhekben szállingózott még éjjel is a sáros anyaföldre, de reggelre már nyoma se volt, mert vízzé vált, hogy az amugy is nagy sarat még feneketlenebbé csinálja.

Uránia-előadás. A hódmezővásárhelyi állami polg. iskola igazgatója Ajtay Gyula és Farkas tanár folyó hó 24-én igen szép hallgató közönség előtt tartották meg előadásukat: „Nansen utazása az északi sarkon“ és „Képek Magyarország földrajzából és történetéből“ című tételről. Bár Mindszentre még vetítő-képekkel ilyen fajta népszerű és mégis ismeretterjesztő előadás nem volt, elismerés és köszönet illeti közönségünket, mely igen szép számban jelent meg az előadáson. Különösen ki kell emelnünk, hogy a tanuló ifjúság, nevezetesen az intelligens szülők gyermekei, voltak igen sokan. Az előadás komolysága s az ismeretközlés népszerű formája lehet ugyan, hogy azoknak,

tak, mi az ördögért is virrasztották át ezt az éjszakát?

— Urak! Számítok önökre: ami itt történt, titok marad.

A törvényszéki bírónak, a ki gyomorhurutját „ilyen“ hasonszervi gyógymóddal jött kurálni e kies fürdőbe, ki is esett a bock a szájából, mikor mondotta:

— Papperlapa! Persze; hogy titok. Csak gentlemanok vagyunk, vagy mi.

*

— De mi szüksége volt önökkel megismertetni ezt az éjjeli divornyát? — A tisztelt tárcairó ur valami lélektani problémát lát a muriban, nem pedig egy kis korhelykedést, gondolják olvasóim.

Elmondom a szomorú nóta előzményeit.

A Horthy-család tavaly is ebben az olcsó fürdőben nyaralt. Mindjárt előre bocsájtom: számításból. Eltekintve attól, hogy a nagyobb leánynak, Elvirának még mindig fizetik a kelengyét, a forgatott váltókról nem is szólok, a kisebbik leány se ment olyan számba, hogy „indokolt“ lett volna valami parádés fürdőre menni parthivadászatra. Most valóban üdülni jöttek, nem parthit vadászni. De hát Ilonka nem „pünkösdi rózsza“ volt, akinek kinyílása időhöz kötött: ennek a kis sokat ígérő bimbónak itt történt meg az ő rózsafakadása, a ki a maga bolondos tizenhat esztendejével igen mulatságosnak találta, hogy Dónáthy Imre az aranyujtásos

tiszt urfi, voltaképpen pedig olyan gyermek: mint ő maga együtt a tükörtiszta tóban lesték a halakat, meg a maguk bohó arcát. S mikor a bolondos Imre egy kis hegyi kirándulás alkalmával az ormon teátrális pozéba vetette magát s örült lázzal beszélt rendületlen szerelméről, a kis leányka is egészen felmelegedett és feledve a mamai intelmeket ott a hegyormon esküdt meg Imrével, hogy vagy együtt vetik le magukat erről a tarpéji szirtról, vagy együtt mennek nászutra.

Mert hiába, bolondok ezek a mai fiatalok.

Azok előtt nevetséges fogalom a kaució, meg az a prózai hozomány. Azt hiszik, hogy a szerelemhez csöppen aztán minden. És végre miért is vannak az apák, ha nem azért, hogy a többit kieszeljék.

Igy a tizenhatévesek.

A Horthy-leányokat azonban az jellemzi, hogy tizenhat éves korukban csak elismerik a bohókás és számítás nélküli poézis jogosultságát s leányosan el is enyelegnek, de tizenhatéven túl megjön az eszük. Ilonka a fordulatot volt. Ő sem állhatott ellent a családi tradíciónak: a fess, főhadnagycskát ennek folytán hamar kivetette fejéből.

Az ördögbe is! Ezek a tejjölös hadnagycskák gondoljanak a stratégiára, de nem — a hölgykörökben. Pedig ezen a téren minden hadnagy nagy városromló.

Bár e tekintetben nem rendelkezett valami

nagy tapasztalatokkal, de ennek az ötletének mégis mosolygott Ilonka.

És annál természetesebb volt Ilonkától a bohó gyerekgény tőkéletes elfelejtése, mert Korom Emil járt hozzájuk. Mérlegelni tudta a Korom fölényt szülői magatartásában. Míg a tejjölös száju hadnagynak a műkedvelői hordári teendőket kellett teljesíteni a a tulkényelmes mama mellett. Korommal szemben a gyöngéd figyelem mintaképe volt a mama. Ebből érezte az okos Ilonka, hogy Korom egy „come il faut“ völegényjelölt. És ha a telekkönyvet látta volna (amelynek jegyzései a modern leányok előtt már nem hierogliphák), akkor még nagyobb megilletődéssel hallgatta volna, mikor a barna férfi az igaz szerelem meghatottságával ezeket mondotta: „Szeretem, Ilonkát!“

— Beszéljen a mamával.

De erre szükség sem volt, mert a mama nagy praxissal dolgozott. Ott volt mindig ezeknél a válságos perceknél és nyomban kimondta a szentenciát.

Ez történt egy év múlva a tarpéji szirti fogadalmak után. Fürdőn természetesen egy-egy hyemnhir villamszárnyakon jár: ne találják ördögösnek, hogy a bolondos Dónáthy hadnagy is meghallotta.

És még tovább is mondjam e szomorú nóta történetét.



kik valami különös és mulattató dolgot vártak, éppen az előadás komolysága miatt nem tetszett, de meg vagyunk győződve, hogy a cél eléretett, mert a legjobb hangulatban távozott mindenki az előadásról. Nem mulaszthatja el az áll. isk. tanítótestület, hogy ismételtén köszönetét ne nyilvánítsa az igen szép kezdeményezett előadásért a vasárhelyi kartársaknak, kik fáradságot és időt nem kímélve, hasznos, kulturális ténykedésükkel segítségünkre jöttek. Nekünk ezen osztatlan ragaszkodás után csak egy kötelességünk lehet, hogy jövőben minden társadalmi körben megjelenünk változatos előadásunkkal, hogy minél nagyobb körben terjeszthessük a föltétlenül hasznos ismereteket. Mindazonáltal elsősorban mégis az iskola falai közt maradunk s úgy ifjusági egyesületünk körében, mint az iskolában megjelentek közt folytatjuk a nemes cél érdekében fontos feladatunkat.

K. K.

— Tüzoltó-bál. Valóban nagy az érdeklődés a mai tüzoltó-bál iránt, amely Zánthó Kálmán ez alkalomra szépen dekorált vendéglőjében fog lezajlani. A buzgó rendezőség sem fáradságot, sem költséget nem kímélve, mindent elkövetett, hogy a bál, az első tüzoltó-bál, minél fényesebben sikerüljön. És ez a jelekből ítélve, eleve is biztosítottak látszik, valamint az is, hogy aki e bálon részt vesz, az jól fog mulatni. Belépőjegyek délután 5 óráig 1 koronájával előre válthatók Horváth Antal papirkereskedésében, Tary Mihály borbélyüzletében és Antal András egyleti pénztárosnál. Azontul már csak este a pénztárnál lesznek kaphatók darabonként 1 korona 20 fillérért. Reméljük, hogy közönségünk a tömeges megjelenés által illő támogatásban fogja részesíteni legifjabb egyesületünket, amely ez estén be fogja bizonyítani, hogy nemcsak a tüzoitáshoz, de a mulattatáshoz is kitűnően ért.

— Szentes a passzív rezisztenciában. A vármegyei törvényhatóság legutóbbi közgyűlésének a passzív rezisztencia dolgában hozott határozata alapján Szentes város tanácsa utasította az adópénztári tisztséget, hogy az adók beszedésétől és a befolyó adóknak az állampénztárba szállításától tartózkodjék; az adóügyi tanácsnokot arra utasította, hogy a meg nem szavazott adók behajtásától, intésétől és befizetésük szorgalmazásától a vezetése alatt álló adótiszteket tiltsa el; a katonai ügyosztály vezetőjét pedig utasította, hogy a meg nem szavazott újoncok kiállítására, vagy újoncoknak a megajánlási jog kikerülésével eszközendő pótlása körül minden közreműködéstől őrizkedjék. A közönséget dobszó mellett figyelmezteti a tanács, hogy állami adóját kiki helyezze takarékpénztárba, hogy a törvényes rend helyreállításával késedelem nélkül fizethesse hátralékát.

— Nagy a sötétség. Szomorúan kell regisztrálnunk, hogy 14.000 lelket számláló közönségünkben egy utcai lámpa sincs, amely a vaksötét esteiken derengő fényével utat mutatna a járókelőknek. A közlekedés nálunk — mint 1001-ben — csak kézben függő pilácsok alkalmazása által lehetséges. Még így is könnyen megtörténik, hogy egyik-másik a vízzel teli árokba bukik, amely veszélyes tornászási művelet sokszor balesettel jár. Mivel a világosság szószólói vagyunk, ismételtén kérjük közönségünk vezetőit és a képviselőtestületet, hogy legalább a főutcán néhány kőolajlámpát állítson föl, amelynek fönntartási költsége számba se vehető. A lakosság pedig bizonyára nagy hálával veszi a derengő fényt, amely nemcsak utat mutat a járókelőknek, de a közbiztonságnak is előnyére válik.

— Agyonvert gazda. Somoskői Pál Somoskői Imre nevű testvérel öttömösi pusztájukon ma délután összeveszett és Pál agyonverte Imrét. A tettest elfogták és be szállították a szegedi kir. ügyészséghez.

— Ujabb kukorica-szállítvány. Kádár Szilveszter plébános és Koncz Lajos főjegyző — mint már említettük — a múlt héten személyesen tisztelegtek dr. Lukács György vallás- és közoktatásügyi miniszternél, hogy az üresedésben levő kalocsai érsekség uradalmában termelt s eladásra szánt 1000 métermázsza fölösleges kukoricát kedvezményes árban engedje át a vallásalap Mindszenti közönségének. A miniszter kedvező döntése sok utánjárás és sürgetés után a napokban érkezett le s így a jövő héten lehetővé válik, hogy közönségünk lakossága olcsó kukoricához jut. Morzsolt állapotban nem lesz többé 12 koronánál mázsája és ha hozzászámítjuk a mintegy 500 métermázsát meghaladó, tüzelőanyagként igen alkalmas kukorica-csutkát: legkevesebb 3000 koronát takarít meg Mindszenti közönség lakossága.

— Rémes gyilkosság Csongrádon. Orosz Béla gépész — mint Csongrádról jelentik — csütörtökön szeretőjét: Rác Rókusné férje és gyermekei jelenlétében agyonszurta. A gyilkos elmenekült és eddig nem sikerült kézrekeríteni.

— Sikerült kísérletek tüdővész szérummal. Milanóból írják: A minap a Milanó-genuai vasútvonal mentén fekvő Mortara városkában igen sok állatorvos és gazdálkodó jött össze, hogy a Behring-féle tüdővész elleni beoltásnak hatását a tüdővész állatoknál megfigyeljék. Mortara környékén ugyanis a szarvasmarhák fele tuberkulózisban hull el. Ezelőt tíz hónappal tizenegy üszőt oltottak be a Behring-féle szérummal két izben és hat hónappal később mind a tizenegy állatot inficiálták a tüdővész bacillussával. Ugyanakkor négy tehent is inficiáltak, amelyek azonban sohasem voltak a szérummal beoltva. Az állatok közül négyet levágtak s ekkor kitűnt, hogy a be nem oltott állatok a betegség megtámadta, a beoltottak azonban immunisok maradtak. Így tehát a Behring-féle szérum kitűnő hatását e gyakorlati példa fényesen igazolta. A többi inficiált állatot még egy félévig életben hagyják, hogy arról is meggyőződést szerezzenek, hogy a betegség nem törhet-e ki későbbben is.

— Eladó uradalom. Hódmezővásárhely hatóságához a héten levél érkezett Mesterrel János uradalmi tisztartótól, aki Károlyi László gróf nevében felajánlotta a városnak az 1520 hold kiterjedésű kenyeretéglási, ugynevezett „rémárisi“ grófi birtoknak a megvásárolását. A tulajdonos gróf hajlandó a birtokot akár egy tagban eladni a városnak, akár pedig parcellákban egy érdekcsoportnak. Az ajánlat ügyében még nem határozott a hódmezővásárhelyi tanács.

Szerkesztői üzenet.

S. L. urnak. Nagyon köszönöm a tudósítást és a csatolt csemegét. Mindkettőt felhasználva, szívből üdvözljük.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1905.

Házeladás.

A Kossuth-Lajos-utcán levő 62-ik számú Schlézinger-féle ház szabadkézből örök áron eladó. Tudakozódhatni lehet Altwer Bernát urnál a postán.

1-2



KISS
szerencsésje

NAGY!!

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet
Kiss bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Kinek még eddig osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet

Kiss bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket
Kiss bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt
már háromszor a jutalmat

600.000 koronát = **1,800.000**

és a legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát = **400.000**

Összesen 2,200.000
4 sorsjegyre

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzetesszük a legnagyobb budapesti hirlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint a mi **t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.**

Kihuzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kisérlelje meg szerencsésjét Kiss bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

A XII. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. évi november 23. és 24. lesz.

Az I-ső osztályu sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1 K 50 f.

Egy negyed 3 „ — „

Egy fél 6 „ — „

Egy egész 12 „ — „

Kiss Károly és Tsa

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító-helye

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 13.

Kiss-féle sorsjegyek kaphatók:
Mindszenti BÜCHLER GÁBOR.

Uj mészáros- és hentes- üzlet megnyitás.

Mindszent község nagyérdemű közönségének szives tudomására adom, hogy **e hó 28-án azaz tegnap szombaton**, a volt Gyömbér-féle házban egy új minden követelményeknek megfelelő

mészáros- és hentes-üzlet

nyitottam, amelynek vezetését és az áruk kezelését alulirott fogja teljesíteni.

Törekvésem mindenkor oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült vevőim bizalmát és támogatását a legpontosabb mérés és a legtisztább kiszolgálás által, olcsó árak mellett, — állandóan kiérdemeljem.

Csakis elsőrangú husokat mérek ki, továbbá izletes kolbászokat és hurkákat nyersen, füstölve, avagy főzve.

November hó elsejétől könyvre is lehet vásárolni nálam és az árukat kívánatra azonual házhoz szállítatom.

Megjegyzem, hogy a husneműek szigoruan szabott ára, mely mindenkor a legalacsonyabb napi ár, üzletben bármikor átnézhető, ugyszintén husneműeket nyomtaték és csont nélkül is kaphatók, ezek árjelzése szintén megtekinthető nálam.

Kívánatra husneműekről árjegyzék házhoz is el lesz küldve.

Itt említem meg, hogy az üzletlajdonos állandóan vesz jól kijavított marhákat, borjut és disznót a legmagasabb áron, kicsinyben és nagyban.

Szives támogatást kér

teljes tisztelettel

F. Korom József
üzletvezető.

Képes levelezőlapokból

óriási választék

Horváth Antal papirkereskedésében.

Folyton a legszebb ujdonságok!

Acetylén világítás

a legszebb, legolcsóbb
és most a legmegbízhatóbb.

Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve

Korányi Viktor

magyar acetylén-ipar-vállalat

Budapest, VII., Dob-utca 73. szám.



Küküllőmenti Első Szőlőoltványtelep

Tulajd.: Caspari Frigyes Medgyes, 149. N.-Küküllőm.)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait óriási mennyiségű, naponta **5 millió liternyi vízzel** öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít. — **Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.**

Egy Singer-féle családi varrógép,

teljesen jó karban, olcsón eladó. Cim kiadóhivatalban.

Kereskedők! Iparosok! Gazdák!

és mindnyájan, kik eladni, vagy venni szándékoznak valamit, saját érdekükben cselekszenek, ha figyelemmel kísérik

a Mindszenti Lap

hirdetési rovatát,

amely legbiztosabb, legcélszerűbb és legolcsóbb reklám. Hirdetéseket a kiadóhivatal: Horváth A. könyvnyomdája igen olcsón fogad el és izléses, feltűnő alakban tesz közzé!

Tessék megpróbálni!

Iskolai tankönyvek

író- és rajzszerkek, valamint mindenféle papíráruk a legolcsóbban szerezhetők be

Horváth Antal papirkereskedésében Mindszentben.

Könyvek bekötése tartósan és olcsón.

Értesítés.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR

ezennel értesíti ügyfeleit s a helybéli ugy, mint a közel vidéki közönséget, hogy azon helyzetben van, miszerint ingatlanokra a legkedvezőbb

hosszu lejáratu törlesztéses kölcsönöket

nyújthatja. — Bővebb fölvilágosítással s törlesztési tervekkel szolgál az **Igazgatóság.**

Harminc százalék megtakarítás

érhető el, ha rövidáru-, norinbergi-, divat- és cipőáru-szükségletünket

Kovács Sándornál Vásárhelyen szerezzük be.

Jelen kis hirdetésem olvasását tiszteletteljesen kérem, saját érdekében, figyelmesen teljesíteni és megfoggyőződni mt. Cimed arról, hogy csakis pontos, jó és szolid kiszolgálás mellett kapja alatt felsorolt áruimat olcsón, a Zöldségpiacon levő **rövidáru-, norinbergi-, divat- és cipőáru-üzletben.**

Nagy raktárt tartok: férfi-, női és gyermek-ingekből, gallérok, kézellők, nyakkendők, sétabotok, utazóbőröndök (kofferek), illatszerek, fésűk, legfinomabb szappanok, legjobb minőségű bőr- és selyemkeztűk, elsőrendű és többféle kötő- és horgoló-pamutok, cérnák, kész kézímunkák és kézímunkákhoz való bármilyen selymekből.

Óriási választék: legfinomabb férfi-, női és gyermek-cipőkben, kitűnő fűzőkben (miderek), a legjobb férfi-, női és gyermek-harisnyákban, remek kötők és alsószoknyákban.

Menyasszonyi kelengyék remek választékban. Bági belépő-gallérok, selyem sálak, legyezők, boák, ruha-kellékek, a legszebb ruha-diszek, selymek, finom csipkék, mindennemű szalag-, gyöngy- és zsinórdiszek, selyem csipkeszövetek és selyem-hímzések, valamint minden a kereskedésem körébe vágó, de itt fel nem sorolt árukban nagy választékot tartok.

Midőn mélyen tisztelt cimed szives pártfogását kérem bátor vagyok, maradok kiváló tisztelettel

Kovács Sándor, Hódmező-Vásárhely, Zöldségpiac

Nagy választék nap- és esőernyőkben! 1500 darab raktáron!

Nagy választék cipőkben! — 3000 pár állandóan raktáron!